

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.



Alicante 8 Diciembre 1889



Número 572.

A MARÍA INMACULADA.

¡Oh, Virgen soberana
hermosa cual la luz de la mañana!
Tú que en el fuego del amor divino
enciendes del creyente el alma humana
y eres el limpio faro
que ilumina los mares de la vida,
al humilde poeta peregrino
que hoy pretende cantar con ansia ardiente
y entusiasmo vehemente
la aureola de gloria y bienandanza
que circunda purísima tu frente,
como iris de esperanza,
préstale inspiración, Virgen hermosa,
cual de Patmos al Águila gloriosa
que, agitando sus alas, desde el suelo
serena remontábase hasta el cielo . . .

Dorada aurora de ventura y calma
brillaba en el oriente de la vida;
la pura flor del alma,
ostentábase erguida
sobre su tallo virginal prendida;
las auras bulliciosas
endulzadas de esencias amorosas,
en sus alas suavísimas llevaban
los besos que se daban
las palmeras, las aves y las rosas:
vergel de los amores
más dulces y más santos,
era del hombre la primer morada;
jardín de frescas y lozanas flores
de inefables encantos,
dó, en la noche callada,
gorgeaban canoros ruiseñores
los trinos de la dicha y la ventura
junto á la fuente de la paz sagrada;
eden donde murmura
á Dios el alma una plegaria pura
que, en armonioso coro,
los ángeles del cielo y los querubes,
al acorde sonoro
de sus liras de oro,
mientras ruge Satán en el Infierno,
repiten sin cesar ante el Eterno
sobre sus tronos de rosadas nubes.

Eva y Adán, felices en el mundo
y envueltos en el manto rozagante
de la hermosa inocencia,
con grato afán amante
adoraban al Dios de su existencia
en el florido altar de la obediencia.

Todo les sonreía
los albores purísimos del día
que pintan bella aurora en el Oriente;
el sol resplandeciente

en su trono de fuego majestuoso,
las nítidas estrelas
en coronas fantásticas y bellas
y la luna en su curso silencioso;
las encendidas rosas,
las flores y las fuentes sonoras,
el Océano en calma,
como la imagen de la paz del alma;
la nieve de la cúspide del monte,
que es término feliz del horizonte;
el murmullo incesante de los mares,
las aves con sus rítmicos cantares;
el obediente bruto y los reptiles,
el insecto que zumba en los pensiles;
cuanto en sí contenía todo el suelo
y cuanto encierra la región del cielo.

Más... ¿todo? No! Que ya el ángel caído
envidiaba sin fin tanta ventura;
y, como busca el criminal su acero,
empezaba en su mente á buscar fiero
el medio más cumplido
que, sirviendo al mundo de tortura,
amargase su frente de dulzura;
y sagaz conociendo
que, la vil fibra del orgullo hiriendo,
su conquista, tal vez, conseguiría,
milano astuto su codicia ceba
en la paloma de inocencia, en Eva;
y, tomando la forma de serpiente,
enróscaese en el árbol de la vida:
Eva se acerca allí tímidamente;
más la llama y la llama dulcemente
y le dice: «Que Dios soberbio era:
que quería ser solo en los espacios
dó existían palacios
para el que sabio Dios también se hiciera,
comiendo de la fruta prohibida»....

Al fin cayó en la red Eva altanera,
por la gloria fingida
con que fué seducida;
y después cayó Adán por agradarle,
viniendo así á Luzbel el triunfo á darle.

Las miserias llovieron
entonces sobre el mundo maldecido
y la muerte consigo nos trajeron,
por el primer pecado
que habían nuestros padres cometido;
y el mundo, subyugado,
marchó ya de Satán al carro atado,
como triste vencido
que, queriendo en la lucha hallar su gloria,
quedó sin libertad y sin victoria.

Después, entre las sombras, se levanta
el primer fratricidio
cuyo horror nos espanta;
y la burla primera
que, tan bárbara y fiera,

es preludio quizás del parricidio;
la fría calumnia, la soberbia esquivia;
el vil orgullo, la ambición altiva;
la carne que, á la vez, se enseñorea
y en sus vano deleites se recrea;
Babel, Sodoma y el becerro de oro:
la Babilonia impía,
el Egipto inhumano
que es de la libertad feroz arpía;
la loca Grecia en cuya mano había
el poder de crear dioses sin cuento;
y el pueblo, entre otros ciento,
á quien, nueva Sodoma,
apellidan sus sábios culta Roma.

En fin, el mundo todo,
cual reptil se arrastraba por el lodo;
y arrojado al abismo,
maldiciéndose á voces á sí mismo,
loco y desesperado,
luchando en su impotencia,
confesó lo mezquino de su ciencia
para poder alzarse del estado
de abyecta corrupción en que yacía...

¿Y había de seguir eternamente
el mundo al carro del Infierno uncido,
arrastrando con pena
la mísera cadena
de aquella esclavitud á que, cruelmente,
se hallaba reducido
por el ángel rebelde y maldecido...?
No podía seguir; pues Dios un día,
después de maldecir á la serpiente,
prometió que del mundo nacería
una hermosa mujer que la cabeza
del inmundo reptil quebrantaría;
y con su santa y celestial pureza,
al vencedor del hombre vencería.

Y esa dulce esperanza
canta alegre la lira del poeta,
cu al canta el marinero
si á lo lejos vé el puerto de bonanza
tras largo navegar sin derrotero;
y en sus sueños también la vé el profeta,
como ángel celestial de sus amores
coronado de cintas y de flores;
y esa dulce esperanza de la vida,
encuéntrase cumplida
en el radiante faro de los mares;
en la esposa feliz de los cantares,
en la aurora, del mundo soberana;
en la estrella sin par de la mañana,
en la fuente de gracias y belleza;
en la flor de pureza
y de místico aroma
que todo lo perfuma;
en la nítida espuma,
que sobre el cieno de los mares brilla

cual plácida barquilla;
 en la casta paloma
 símbolo de caudor y de ternura,
 en el iris de paz y de ventura;
 en la *idea de Dios* que, con encanto,
 tornaba en templo santo
 al darle vida y ser aquí en el mundo;
 en ese altar sagrado,
 cual uadie immaculado;
 en ese cáliz de eternal dulzura,
 en esa criatura
 destinada *ab aeterno* por el Padre
 á ser del mismo Dios augusta Madre;
 en la luz precursora del gran día,
 en la Virgen Purísima; en María.
 Sí, que al ser concebida sin pecado,
 el Infierno aterrado
 tembló de miedo al par que rugió de ira;
 pues sobre el trono infiel de la mentira
 ondeó la verdad con gozo santo
 su bandera triunfante,
 mientras el mundo todo
 fundir ansiando la cruel cadena
 que arrastraba con pena,
 en acorde brillante
 á María entonaba himno gigante;
 pues solamente en ella se encontraba
 el ideal hermoso que buscaba
 la humanidad doliente
 sin que hasta entonces su serena frente
 pudiese levantar hasta los cielos.
 Así es que Tú apareces soberana
 cual la estrella feliz de la mañana;
 y á la noche terrible del pecado,
 teatro del huracán de las pasiones,
 dó rugían los roncacos aguilonos,
 sigue un día sereno de bonanza;
 y apareces radiante de pureza
 hollando con tu planta la cabeza
 de la astuta serpiente
 que, en triste, aciago día,
 hundiera en el profundo
 con Eva y con Adán á todo el mundo;
 por eso desde el horno del pecado
 lanza Luzbel airado
 quejido amargo, eterno,
 que hace temblar los ejes del Infierno,
 mientras allá en la gloria
 los ángeles celebran tu victoria.
 Y al levantarse el hombre
 de aquella postración en que yaciera,
 de un puro amor sin nombre
 sintiendo arder la hoguera,
 canta tu triunfo, sí, con fé sincera,
 como el ave canora,
 cuando asoma la aurora,
 canta con entusiasmo y alegría
 la venida del día
 que, besando con perlas á las flores,
 dá más vida y más luz á sus colores:
 cual la triste pastora
 dulce idilio de amor, junto á la fuente,
 sencilla entona al sol resplandeciente
 que, al abrir de la flor el suave broche,
 dispó las tinieblas de la noche,
 mientras por vez postrera
 la corneja agorera,
 ya volando á esconderse en su guarida,
 grazna una despedida
 á la noche su eterna compañera.....

Por eso, Virgen santa, agradecido
 canta el mundo tu nombre,
 nombre bendito que su dicha labra;
 y los ángeles cantan igualmente,
 con santo amor ardiente,
 nombre tan dulce que al Infierno espanta
 y al mismo Dios encanta;
 y tu querida España, que te adora,
 te proclama su Reina y su Señora;
 y escucha y vé tu nombre, Virgen Pura,
 en el susurro leve
 del aura que murmura,
 ó en la cinta de nieve
 que riza en el purísimo arroyuelo,
 espejo fiel del cielo;
 en la flor de los campos perfumada;
 del valle en la azucena
 por la aurora besada;
 en esa onda suave
 que espira de las playas en la arena;
 en el trino del ave,
 alado ramillete de los prados,
 que lleva en su garganta dulce lira
 y en tu nombre santísimo se inspira;
 en la nube risueña que colora
 de rosa, nieve y grana
 el sol por la mañana,
 ó de púrpura y oro
 cuando el último rayo,
 con lánguido desmayo,
 las altas crestas de los montes dora;
 en la brisa que gimie entre las flores
 y les cuenta su dicha y sus amores;
 en el dormido lago;
 en las notas del arpa cadenciosa,
 en el materno halago;
 en los sueños de rosa
 que la edad infantil pinta á su modo:
 en un cielo sereno y despejado
 y con estrellas frías bordado;
 en la luna callada y silenciosa,
 pues eres, cual la luna, Tú de hermosa;

en fin... en todo, en todo;
 y el Señor y los ángeles y el hombre,
 pronuncian con amor tu santo nombre
 que plácido resuena
 en la fuente serena;
 en el grato cantar de ruiseñores;
 en el tierno arrullar de la paloma,
 cual Virgen que suspira allá en la loma
 sus célicos amores;
 en el río que corre blandamente
 lamiendo arenas y besando flores;
 en el beso que el aura dá á la palma
 que otra palma le envía,
 como un alma, en su ardiente fantasía,
 le manda un beso á otra alma;
 del mundo en la armonía;
 del espíritu amante en el suspiro;
 de púdica doncella en el respiro,
 que por su casta timidez encanta;
 y en fin, tu nombre amado,
 hermosa Virgen santa,
 encuéntrase grabado
 y resuena en el pecho entusiasmado
 del humilde poeta que te canta.

EMILIO POVEDA GARCÍA.
 Torre Vieja 7 de Diciembre de 1889.

LA FÉ DE ESPAÑA

EN EL DOGMA DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN

Entre las glorias religiosas de nuestra católica nación, es una de las más preclaras la de haber sido la primera y la más constante en profesar y defender la fé en el dogma de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María Madre de Dios, justo tributo de amor y devoción con que España ha correspondido siempre fiel al especial beneficio y singular privilegio que tan augusta Señora le dispensó dignándose visitarla en carne mortal y santificar su suelo con su planta virginal, con aquella misma bendita planta con que aplastó la cabeza de la serpiente homicida.

Todas las tradiciones hacen subir á la predicción del Apostol Santiago y de sus discípulos, la fé de España en la pureza virginal de María, sin que falten monumentos escritos que lo atestigüen. Es uno de estos la liturgia llamada *Ja cobí, de Santiago*, la más antigua de todas las orientales, en la cual se dan á la Virgen los títulos de *inmaculada y pura*.

El sabio Obispo Marco Máximo, que floreció por los años 600, compuso un himno á la dedicación del templo del Pilar de Zaragoza, del cual son las siguientes estrofas en que se habla expresamente de la Inmaculada Concepción:

*Conceptionis hunc diem
 Jacobus Hispanos docet,
 Et predicat, ceu ceteri,
 Ab omni labe liberam.*

*Hinc mos habet principium
 Hunc celebrandi jugiter,
 Populis Iberis diem.
 Qui durat usque hodie. (1)*

El mismo Marco Máximo, á quien hace referencia San Isidoro, en su *Tratado de Viris Illustribus*, dice que Santiago edificó en Zaragoza un templo á la Concepción Inmaculada de María, llamado hoy del Pilar.

Los discípulos de Santiago continuaron la obra de su maestro. La Iglesia de Avila tiene por tradición haber recibido esta creencia de su fundador San Segundo, discípulo del Apostol; y así lo expresa la fórmula de juramento prescrita por los estatutos de aquel cabildo:

*Quoniam gloriosissimam Virginem Mariam,
 Matrem Dei augustissimam, sine originalis peccati labe conceptam esse, Patres nostri annuntiarunt nobis, nimirum, Sanctissimus Secundus Apostolorum discipulus.*

También en el oficio gótico se dice que esta festividad tomó principio en San Torcuato de Guadix, y es indudable que al revisarlo más tarde San Isidoro, nada añadió de nuevo, y que cuando la dejó con su octava es por que así venía de los Apóstoles, y como tradición apostólica la recibió el primer obispo de Sevilla San Pio, que erigió en aquella ciudad un templo en honor de la Concepción Inmaculada.

A partir de aquella fecha, la creencia en la pureza original de María fué tan general entre los españoles, que el célebre poeta Prudencio que floreció en la segunda mitad del siglo IV canta las glorias de la Virgen sin mancilla como pudiera hacerlo un poeta de nuestro siglo:

*Hoc odium vetus illud erat,
 Hoc erat aspidis, atque hominis
 Digladiabile discidium
 Quod modo cernua femineis
 Vipera proteritur pedibus.*

*Edere namque Deum merita
 Omnia Virgo venena domat:
 Tractibus anguis inexplcitis
 Virus inermis piger revomit
 Gramine concolor in viridi.*

"Odio antiguo dividia
 Al áspid y al ser humano,
 Rencor mortal que algún día,

(1) Traducción: "Santiago enseña á los españoles el día de la Concepción, y predica, como los demás (apóstoles) á la Virgen libre de toda mancha. De aquí tuvo principio la costumbre, que dura hasta hoy de celebrar constantemente este día los pueblos iberos."

Al reptil torvo é insano
 Hundir y aplastar debía
 Bajo el pié de una mujer.

Que al mostrarse sin celaje
 Los méritos del Dios vivo
 Para el humano linaje
 Que suspiraban cautivo,
 Todo su mortal breva
 La Virgen debió vencer.

Y arrastrando la serpiente
 Con incierto movimiento,
 Su veneno ya impotente
 Vomita en cansado aliento,
 Verde cual la verde grana
 Do se revuelca el reptil. (1)

En el acta del juramento que en 1.º de Marzo de 1633 hizo la Iglesia de Toledo de defender el dogma de la Inmaculada Concepción, profesa que la fiesta de este Misterio venia celebrándose en aquella catedral desde el siglo VI. Nuestro Fuero Juzgo señala también entre las festividades solemnes de España la de la Inmaculada Concepción. En el ritual mozárabe se lee asimismo la siguiente fórmula de bendición que decía el sacerdote al bendecir al pueblo el día de la Anunciación: "Limpie de todo delito el seno de vuestro corazón el Dios Omnipotente que preservó á su Madre del contagio de toda corrupción." Rito que el Concilio VI de Toledo, celebrado en 633, y al que asistieron sesenta y seis Obispos, mandó observarse en toda España. Desde esta época en adelante, la creencia y la fiesta de la Concepción, prescrita ésta última por el Fuero Juzgo, fué ya verdaderamente nacional.

En el siglo VII, San Ildefonso en el libro *De perpetua virginitate Sanctae Mariae*, dice, hablando de la Virgen, que "nullis quando nata est subjacuit delictis, nec contraxit in utero sanctificata originale peccatum." Premio del celo del Santo Prelado en defender la virginidad y pureza de María, fué la casulla que la misma Madre de Dios puso sobre sus hombros para que con ella celebrara la misa en las festividades de su Santísimo Hijo y suyas; y agradecido el Santo á tal favor, mandó que se celebrase con gran solemnidad la fiesta de la Inmaculada Concepción el día sexto antes de los Idus de Diciembre que corresponde al día 8 en nuestro calendario.

Los reyes godos favorecieron y apoyaron la disposición de San Ildefonso. Wamba concedió al Abad de San Salvador de Libia el pueblo y templo así llamado, con la obligación de celebrar cada año la fiesta de la Inmaculada Concepción, habiendo merecido este Rey por su piadoso celo y devoción, que el Concilio XI de Toledo le apellidara defensor de la Purísima Concepción.

Su sucesor Ervigio dictó una ley que es la VI del libro XII, título 3, de las leyes de los Visigodos, ley que fué confirmada por el Concilio XII, toledano, por la que manda á los judíos que guarden las fiestas de los cristianos, y entre ellas la de la Concepción de la Purísima Virgen.

Invadida España por los secuaces del Corán, no por eso se eclipsó la fé en la pureza original de María; antes bien los españoles acudieron á la Virgen, bajo cuya protección pusieron la empresa gloriosa de la Reconquista, comenzada en las peñas de Covadonga. Así es que los caballeros de la Orden de Santiago, instituida en 844 á consecuencia de la batalla de Clavijo, celebran desde entonces la fiesta de la Inmaculada con octava, y pueblos y reyes, lo mismo en Castilla que en Aragón y en Cataluña rivalizaban en entusiasmo al tratar del culto y veneración de este sagrado misterio.

En los siglos X y XI era general en España la celebración de la fiesta de la Inmaculada Concepción. Los Bolandistas, en la biografía de San Veremundo, abad del monasterio de Irache en Navarra, atestiguan que poco después de su muerte (1092) se celebró en aquel monasterio dicha fiesta el día 8 de Diciembre; y consta que el día de la Purísima era tan solemne en el reino de Navarra, que se dilató hasta el 9 de Diciembre, por respeto á la solemnidad del día de la Purísima, la sentencia sobre cierto pleito que sostenían los monjes de Irache; y es creencia recibida entre los autores, que en premio de la tierna devoción que á María Inmaculada profesó San Veremundo, se descubrió á mil pasos de Irache una imagen de Nuestra Señora, que después se llamó la Virgen del Rey, porque D. Sancho Ramirez, rey de Navarra, mandó edificar en aquel punto la ciudad hoy llamada Estella, en memoria de las estrellas que indicaron á unos pastores el lugar donde se ocultaba la veneranda efigie de María.

De esta época data la institución de la fiesta de la Concepción en Cantorbery por San Anselmo, Obispo de dicha ciudad, á consecuencia de la visión que tuvo el abad Elsinio (2). Desde Inglaterra pasó á Lyon (Francia), donde se celebraba ya en tiempo de San Bernardo, en el siglo XII. En esta época comenzó la célebre contienda á que dió origen la carta de este Santo á los canónigos de Lyon, en la que el Abad del Monasterio de Claraval declaraba no "parecerle prudente la institución de aquella nueva fiesta, si Roma no la aprobaba antes." La polémica

(1) Esta descripción de Prudencio inspiró luego, sin duda, á los pintores la forma de presentar la imagen de la Virgen Inmaculada con la serpiente rendida á sus piés vomitando su impotente veneno.

(2) Puede verse el Art. III de la obra titulada *Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción* etc., traducida por el autor de este artículo, y publicada por la Academia bibliográfico-Mariana de Lérida.

surgida con este motivo tuvo también eco en España produciendo honda perturbación en las conciencias de los fieles sencillos. El clamor general de los pueblos pedía la cesación de aquella polémica que ponía á discusión el privilegio más glorioso de la Madre de Dios, y de ese clamor se hicieron eco varios varones ilustres en virtud y ciencia, y de él son testimonio los monumentos que se han conservado, y entre otros una antigua tabla del siglo XII hallada en los archivos de Barcelona, en que se leen estos versos:

Verges Puríssima
 La vostra Concepió
 Jates que fosteis engendrada
 Per Joachim á donada
 A Sant' Ana fecundada
 Ab natural actió.
 Per gracia especial
 Del Senyor Deu eternal.
 Del peccat original
 Agues preservació.
 E de puritat dotada
 E santament amada
 Fos per Deu, e preservada
 De tota corrupció.

Consta del mismo documento, que en Barcelona se celebraba el día de la Purísima con procesiones y músicas; y la Iglesia de Sevilla ordenó en 1371 que de sus rentas se tomasen quinientos maravedis para la procesión de la Concepción de Santa María que se hace á 8 días de Diciembre. Igualmente en el Sínodo reunido en Zaragoza en 1378 se mandó que la fiesta de la Concepción de la Santísima Virgen que se celebraba á 8 días de Diciembre, sea de obligación en la ciudad de Zaragoza y su diócesis, sin que en dicho día pueda hacerse trabajo servil.

Como á pesar de todo, los contrarios á la piadosa sentencia siguiesen perturbando la conciencia de los fieles, y llevasen algunos su audacia hasta predicar desde la cátedra sagrada contra el privilegio de María, el rey D. Jaime I de Aragón expidió una pragmática, fechada en Valencia á 2 de Febrero de 1394, en la que manda: "que la fiesta de la Inmaculada Concepción se celebre cada año perpetuamente con gran solemnidad y respeto en los reinos, á Nos sometidos, por todos los fieles católicos, religiosos, seglares, eclesiásticos y otras cualesquiera personas de toda clase y condición; y que en adelante no sea permitido... sostener de cualquier suerte cosa alguna que pueda en lo más mínimo perjudicar ó fender la pureza y santidad de la Bienaventurada Concepción."

El decreto de D. Juan I fué renovado por su hermano y sucesor en el trono de Aragón don Martín I, en 17 de Enero de 1398 en Zaragoza, y después, en 26 de Abril de 1403, en Barcelona, declarando ahora reos de lesa Majestad á los que se opongan á lo en él dispuesto. Con motivo de un sermón predicado en Puigcerdá en 1435 por Fr. Andrés Estevan que se permitió faltar á lo prevenido, la Reina doña María de Aragón, ausente su esposo Alfonso IV, renovó en 30 de Enero de 1437 los decretos de D. Juan y D. Martín, ordenando su cumplimiento bajo pena de 10.000 florines de oro.

Llegamos á la fecha del decreto del Concilio de Basilea, declarando piadosa la creencia y doctrina de la Inmaculada Concepción de María, decreto que vino á aumentar el entusiasmo y devoción de los españoles á tan augusto Misterio, como veremos en otro artículo.

VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

A LA VIRGEN
 EN SU PURÍSIMA CONCEPCIÓN

PLEGARIA

¡María inmaculada! cual troncos carcomidos,
 que ruedan por las simas del ronco hondo túrbido (bión),
 tal muchos españoles, de impio error batidos,
 ¡ay! ruedan por los antros de horrenda irreligión!

¡Oh, Virgen! entre nubes de sórdida codicia
 tras el terreno góco se arrojan en tropel,
 por Dios teniendo el oro, por leyes la malicia,
 á que tributo rinden de orgullo en el dosel.

Hoy, dulce Madre mía, que entre la danza
 (impura)
 de insanas bacanales el bien van á buscar
 los hombres descreídos, que huelan la fé pura,
 ¡elemencia para ellos de tí vengo á implorar!

Tú fniste siempre faro de célica esperanza
 para el que á tí en su duelo sus preces elevó:
 hormoso empero, en donde los brillos de bo
 (nanza)
 la fé, sostén del alma, sublime reflejó.

¡Inmaculada Virgen! Para la pobre España,
 que mira ínxte extinguiendo de religión la luz;
 sé, cual polar estrella, que no su brillo empañe,
 del pueblo mio guía, del tiempo en la inquietud.

Aquí, á tus piés recuerdo, vertiendo amargo
 (llanto),
 de la antes fiel Iberia sublime el esplendor,
 ¿Dó fueron, Virgen Santa, los brillos de su
 (manto?)
 ¿á dónde á tus bondades sus cánticos de amor?

¡Pasaron, cual la hoja, que arrastra ya mar-
 (chita)
 en revoltosos giros furioso vendaval!
 España ¡oh Virgen pura! cual antes, no palpita
 de fé al brioso influjo! presea ya del mal!

Hoy con soberbia loca desprecia, Madre mía,
tu célica ternura, que gloria es del vivir!
hoy nublada indiferente con negra duda impia
del alma las creencias, do el bien se ve lucir!

De tu piedad envía purísimos destellos,
que alumbren de los tristes la densa lóbreguez:
¡beros hay impios; mas son tus hijos ellos,
y al bien, si tú les llamas, vendrán ansiando
(prez.

Escucha los sollozos, que exhala el pecho
(mio:
escucha las plegarias que elevó á tu bondad;
y venga tu ternura, cual manantial rocío,
á dar aliento á flores, que agosta la impiedad.

Derrama tus virtudes sobre la grey hispana,
¡oh, tú, eres lucero de sacra inspiración!
y á tí homenaje todos, cual reina soberana,
daremos, bendiciendo tu pura Concepción.

ISABEL POGGI DE LLORENTE.

Á MARÍA

Olvideme de mí si te olvidare

Cortar me puede el hado
La tela del vivir sin que me ampare;
Mas, aunque el cielo airado,
María, el dolor doblare,
Olvideme de mí si te olvidare.

A tí solo me ofrezco,
A tí consagro cuanto yo alcanzare.
Sin tí nada merezco,
Y mientras yo durare,
Olvideme de mí si te olvidare.

Nací para ser tuyo,
Viviré si esta gloria conservare;
La libertad rehuyo,
Y mientras respirare,
Olvideme de mí si te olvidare.

El alma te presento;
Y si el furioso mar la contrastare,
Diré con sufrimiento,
Mientras más me tocare;
Olvideme de mí si te olvidare.

FRAY LUIS DE LEON.

LA FIESTA DE SAN NICOLAS DE BARI

La fiesta de nuestro excelso Patrono y Titular de nuestra Colegiata, San Nicolás de Bari se ha celebrado este año con la solemnidad acostumbrada y cual correspondiente á la piedad de un pueblo católico y á la solicitud de un clero celoso por el esplendor y magnificencia del culto cristiano.

El jueves, día anterior al del Santo Obispo de Mira, se cantaron en la Colegiata suntuosas visperas á las tres y cuarto de la tarde, y á las cinco solemnemente matines, en cuyos actos tomó parte la Capilla de música de la misma iglesia que acompañada de completa y nutrida orquesta ejecutó bajo la dirección del maestro don Francisco Senante los responsorios de dichos matines, dos de ellos del maestro Iranzo y el tercero y último del malogrado cuanto inolvidable D. Miguel Crevea, cuya inspiración religiosa parece más fecunda y original cuanto más se oyen sus obras. Este oficio terminó con el inspirado *Te-Deum* del maestro Pérez, cantado también á toda orquesta.

La concurrencia al templo fué tan numerosa que sus espaciosas naves y capillas estaban totalmente ocupadas, viéndose dibujado el afecto y fervor cristiano en todos los semblantes á favor de la brillante iluminación que se extendía por todas las tribunas del templo, las arañas de su ábside la verja del coro y altares de las capillas, muy especialmente la del Santo.

El efecto era realmente majestuoso y arrebatador.

El viernes, día del Santo Patrono de Alicante, despues de las oportunas horas canónicas, se celebró la Misa solemne en la que ofició el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, asistiendo en cuerpo el Excelentísimo Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde D. Rafael Terol. Se cantó por la capilla á toda orquesta la misa escrita exclusivamente para esta festividad por el maestro Senante, obra inspiradísima y original, basada en el himno de canto llano propio del rezo del Santo y bastante por sí sola para formar la reputación de un compositor clásico. Este fué el concepto que mereció al estrenarse el año anterior confirmado con creces en el presente.

Ocupó la Sagrada Cátedra el virtuoso cuanto modesto y competente canónigo Magistral de la misma Iglesia, quien con correcta frase y elegante estilo en la forma, verdadera unción y santa energía en el fondo, panegirizó las glorias del Santo poniendo en parangón sus celestiales virtudes y verdadera sabiduría con los vicios y errores del mundo, para dirigir pue-

trantes dardos á los secuaces de la libertad desenfrenada por la que se quiere emancipar al hombre de la dependencia de su Criador y al pensamiento del deber de reconocerle, acatarle y servirle. El señor Segura, oído con especial agrado, cautivó la atención de los fieles por espacio de cuarenta minutos.

Tanto á las funciones del día como á las de la víspera del Santo asistieron ocupando sitio preferente en su propia capilla tres niños huérfanos, á quienes el M. I. Cabildo Colegial ha favorecido con los trajes completos que vestían, conmemorando la caridad ilimitada del Santo y uno de sus hechos más prodigiosos.

Mucho celebramos que tan dignamente se honre á nuestro Santo Patrono y más aún nos complacemos en consignarlo.

Noticias locales y regionales.

El ilustre inventor del submarino, don Isaac Peral, ha contestado al telegrama de felicitación que le dirigió el clero de Crevillente, en los términos que van á leer nuestros abonados:

«Fr. Agustín Malo, franciscano, Crevillente.

Gracias, queridísimo Padre y amigo, por su aplauso, que agradezco en el alma. Gracias mil á sus virtuosos compañeros; gracias á Dios, sobre todo: á vosotros todos os envía un abrazo vuestro patriota

ISAAC PERAL.»

Al honrar las columnas de EL ALICANTINO con el telegrama que el ilustrado clero de Crevillente envió al Sr. Peral, exclamamos: ¡Bien, muy bien, por el clero de Crevillente! Hoy, en vista de la contestación del inmortal marmó, tenemos que decir: ¡Bien, muy bien, por el señor Peral! Su grande alma se manifiesta en sus palabras tal cual es: eminentemente católica y española: estima en lo que vale la patriótica adhesión del noble clero español. Da gracias á Dios por el auxilio y la inspiración y la sabiduría que le ha concedido. La fé y la ciencia se hermanan admirablemente en nuestro ilustre compatriota: él confía en Dios; ha puesto su esperanza en nuestra Virgen española la *Madra de Dios del Pilar*, y Dios y la Virgen del Pilar, capitana del submarino, harán que este maravilloso buque llegue a surcar los mares para gloria del Señor y grandeza de la patria. ¡Adelante, señor Peral, adelante! ¡Con vos está la verdadera España, que nunca ha desconfiado del triunfo de nuestro genio! ¿Qué puede importarnos todo lo demás? Despreciad, con magnánimo corazón, los insultos y calumnias de vuestros enemigos, que en el hecho de serlo, demuestran que no son hijos de esta hidalga nación nuestra que os bendice y os admira.

El Círculo Católico de Cartagena, celebrará esta noche en honor á la Inmaculada Concepción una velada literaria, cuyo programa elegantemente impreso hemos tenido el gusto de ver. En ella tomará parte la bella señorita, nuestra paisana, doña Emilia Saquero.

Errata.—Aunque el buen sentido de nuestros lectores lo habrá comprendido desde luego, no queremos sin embargo dejar de advertir, que el primer párrafo que aparece como cabeza del artículo *El protectorado civil*, que insertamos el viernes, se deslizó indebidamente en el ajuste. Debe pues suprimirse.

Está llamando la atención del público, el vistoso y elegante aparador del acreditado hotel Bossio.

Además de la variada colección de sus exquisitos fiambres, expone el Sr. Bossio diariamente, las riquísimas ostras de los criaderos de Santander, chochas, becasiñas, perdicis y otras aves; abundante surtido de pastelería, vinos y licores, y otra porción de apetitosos manjares.

El Sr. Bossio, ha habilitado convenientemente el confortable saloncillo rojo del hotel, para servir las expresadas viandas hasta una hora despues de la salida del teatro.

Este servicio ha sido favorablemente acogido por el público.

La ciencia ha conseguido hoy paralizar y cortar la marcha ascendente de la consunción y de la tuberculización del pulmón, con los HIPOFOSFITOS DE CAL de Grimault y compañía que se presentan bajo la forma de un JARABE agradable al paladar, y producen un rápido alivio, obteniendo la curación completa con un uso

regular. Son además de una eficacia reconocida, en las *tosés más rebeldes*, y todas las *afecciones de las vías respiratorias*.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Dominica segunda de adviento. La Purísima Concepción de Nuestra Señora la Santísima Virgen, patrona de España y sus Indias.

La Misa y Oficio divino son de la Festividad de la Santísima Virgen, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las nueve la Conventual con sermón que predicará el Sr. Magistral Dr. D. Juan Segura.

En Sta. María, Grande Fiesta y solemne Novena que en honor de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen consagran sus devotos en el presente año, siendo la misa de Comunión á las siete y media y á las nueve la solemne con exposición del Santísimo Sacramento y sermón que dirá el Dr. D. José María Mirete y Sánchez, Canónigo de la Colegial; por la tarde á las cuatro seguirá la Novena con sermón que dirá D. Antonio Sanchez, Cura de la Misericordia.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Vino de Posada á la peptona.—A los convalescientes, personas débiles, y todos los que padecan de inapetencia, gastralgia, dispepsia, anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis y consunción, y cuando el estómago no tolera ninguna alimentación, es indispensable el uso de este vino y no tardarán en recobrar la salud. Tiene sabor grato y nutre sin intervención de las fuerzas digestivas. Botella 4 pesetas. Farmacia de su autor, Puerta de Alcoy, Infanta 35, Alicante.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE ALICANTE Y CETTE

DE AUGUSTE, VINYES, RESTE Y COMP.



El vapor DYOFILI, saldrá de Alicante el día 12 del corriente mes directamente para ROUEN.

Se admite carga para ROUEN, PARIS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.

Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-GUILLO.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 6.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'68—72'56—72'65.—72'75.—3 por 100 francés 87'75.

Londres 6.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 72'43.

Paris 6.—La sociedad titulada «Unión Franco Americana» obsequió anoche con un suntuoso banquete á D. Juan Diaz, representante de la República de Uruguay en París.

Presidía el Sr. Heredia, ex-ministro francés de origen cubano y asistían más de 150 personas, entre las cuales merecen citarse los ministros en París de las Repúblicas Dominicana, Perú y Chile.

A los postres se pronunciaron varios discursos sobresaliendo en ellos la nota de la fraternidad de la raza latina en el nuevo y viejo Mundo.

Paris 6.—El *Figaro* publica hoy un artículo acerca de las diferencias que actualmente existen entre Inglaterra y Portugal sobre la cuestión de Africa.

Dicho periódico atribuye á este asunto verdadera importancia.

Asegura que el tono conminatorio de la nota del Marqués de Salisbury al gabinete de Lisboa y el lenguaje del *Times* sobre el particular son hijos de la convicción que existe en Inglaterra de que Portugal está secretamente de acuerdo con Alemania para cederle un día todas las posesiones portuguesas en Africa.

Acaso hay mucha exageración en el alcance que el *Figaro* atribuye á las afectuosas relaciones que existen entre Portugal y Alemania, pero es indudable que en Inglaterra se mira hace tiempo con recelo á Portugal desde el último viaje del Rey D. Luis á Berlin suponiéndose con razón ó sin ella exagerados sentimientos germanófilos por parte del gobierno de Lisboa.

Londres 6.—La respuesta de Portugal á la nota del Marqués de Salisbury demuestra plenamente los antiguos derechos de Portugal á sus territorios africanos y la ocupación efectiva así como los esfuerzos constantes que ha hecho para impedir el tráfico de esclavos.

Sin embargo «The Times» niega los derechos de Portugal los cuales dice no tienen más fundamento que una historia de mitos y exhorta al Marqués de Salisbury á no prestarse en semejante controversia.

El periódico de la City termina sosteniendo que el dominio de Portugal en la región de Zambere es ficticia fuera de algunos puntos de la costa.

ULTIMA HORA.

Del «Diario de Alicante»

Madrid 7 (10 m.)

Actor D. José Valero tuvo la desgracia de dar una caída, habiendo estado grave; afortunadamente ha sido declarado por los médicos fuera de peligro.

Madrid 7 (10'15 m.)

Padrinos diputados Rodriguez Correa y Sánchez Guerra, proponen sométase solución lance deliberación sesión secreta Congreso.

Romero Robledo espera solo que le avise Sagasta, para regresar de Andalucía

Madrid 7 (10'30 m.)

Ha fallecido marqués Mondemar. Insistese lunes asistirá Congreso D Venancio. Asegurase sábado próximo cerráranse Cortes.

Ocurrido desórdenes en Bruselas.

Del Casino

Madrid 7 (5'30 t.)

Senado proposición censura ministro Marina.—Mayoría otra no deliberar.—Llegado Lisboa Emperador.

Bolsa 74'50.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 7 (8 n.)

En la noche ultima ha fallecido en Nueva York Jefferson Davis, presidente que fué de la Confederación del Sur y de quien tanto se habló durante la guerra separatista.

Madrid 7 (9 n.)

Se asegura que D. Venancio asistirá mañana al Consejo de Ministros y que el lunes irá al Congreso.

El Emir se cayó ayer de una gran altura habiendo resultado con gravísimas contusiones.

Bolsa 74'50.

Madrid 7 (9'15 n.)

Las huelgas de trabajadores en Londres adquieren mayor incremento.

Pasan de 6.000 los operarios de la Compañía Metropolitana del Sur que amenazan abandonar el trabajo.

Considerase esto muy grave porque pueden quedar á oscuras algunos barrios de esta capital.

Madrid 7 (9'30 n.)

En la sesión de esta tarde en el Congreso continúa la interpelación relativa á la suspensión de los concejales de Madrid.

Se ha aplazado hasta navidad la reforma del ministerio.

Se presentan dificultades para llegar á la reconciliación de los conjurados con los fusionistas.

Madrid 7 (9'45 n.)

Un despacho de Zanzibar anuncia que esta mañana han desembarcado en aquel puerto Enrique Stanley y sus compañeros.

Madrid 7 (10 n.)

En el Senado ha continuado esta tarde la discusión de la proposición de censura al Gobierno por la deficiencia de las construcciones navales.

Se asegura en los círculos políticos que las cortes se suspenderán el día 21. Preocupa la situación de Egipto.

Madrid 7 (10'15 n.)

El ex-emperador del Brasil ha desembarcado á las dos de esta tarde en Lisboa en cuya capital ha tenido un simpático recibimiento.

Stanley viene á Europa. Se espera que el Emir se salvará apesar de la gravedad de las contusiones que recibió al caerse ayer.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car-tuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para América, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Ta-rragona, Barcelona, Cetta y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía a la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina regularizan la digestión, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas, pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente a las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, para toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Thomas M. HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

Polvo, Pasta y Elixir Dentífricos



RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Girona)

Prior DOM MAGUELONNE

2 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO EN 1873 POR EL PRIOR Pedro BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos en dosis de algunas gotas en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías, devolviendo a los dientes una blancura perfecta. »

« Es un verdadero servicio prestado a nuestros lectores señalarles esta antigua y utilísima preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. »

Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**
 Hállase en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías del globo.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS



MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR. PIZÁ

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

En venta, al por mayor y menor, farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona; Alicante, Carlos J. Bellido, y principales farmacias de España y América.

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las señoras, jovencitas y niños delicados.

En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PUM!!

Enrique Lamolla

LÉRIDA

MEDALLA DE ORO y Gran Diploma de Honor

Pídase en Cafés, Confeiterías y Ultramarinos

ACEITE MILAGROSO PARA RECOBRAR LA SALUD

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DE JENSEN



AGRADA A LOS NIÑOS

AL POR MAYOR: SRES. VICENTE FERRER Y C.—BARCELONA

El Aceite de Hígado de Bacalao de Jensen es el Aceite mejor que se conoce para recobrar la salud perdida; y se prepara en la mayor fábrica de Aceite de Hígado de Bacalao del mundo; siendo, bajo todo punto de vista preferible a los otros aceites ó a las mezclas que lo contienen tanto en Inglaterra como en los otros países; y es muchísimo mas superior que todas las otras clases por su pureza y la facilidad con que se digiere. Como es dulce, agrada mucho a los niños.

Cura la TISIS, los RESPIRADOS, la TOS, la DEBILIDAD GENERAL Y UN SIN NUMERO DE ENFERMEDADES.

El precio es muy moderado.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

ALMACEN DE MUSICA

DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LA MADRILEÑA

CASA DE HUÉSPEDES

Jorge Juan, 30.—Alicante.

Pupilajes de 6 hasta 16 reales diarios. Cómodas habitaciones con vistas al mar, para familias.

Platos a la lista desde 2 reales y camas. Coche gratis para los empleados en Hacienda y para los viajeros desde las estaciones.

Transporte gratis de equipajes desde el muelle a la casa para los pupilos; en la cual para mayores informes, se reparten prospectos.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

LA VERDADERA CIENCIA ESPAÑOLA

BIBLIOTECA ECONÓMICA

Madrid: Arenal, 15, y Barcelona: Sta. Ana, 28 y 30

SUSCRIPCION ESPECIAL

para la adquisición de la Santa Biblia y demás publicaciones de dicha Biblioteca

Se abre una suscripción especial cuyo pago se efectuará en 12 plazos. Para dicha suscripción se regirán las siguientes bases:

1.ª Se solicitará por medio de los Correos los de La Verdadera Ciencia Española, Administradores diocesanos, Rectores de Seminarios y Cura-párrocos que respondan de los pedidos.

2.ª Después de recibida la obra, que se remitir franca de porte, abonará al suscriptor cinco pesetas mensuales durante un año, si hubiese pedido la obra en rústica, y seis pesetas cincuenta céntimos si fuese en pasta, encuadernada cada dos tomos en un volumen.

3.ª La remisión de fondos la harán los suscriptores por medio de los Sres. que autorizarán el pedido.

4.ª Con la Santa Biblia los que hayan hecho esta suscripción, obtendrán gratis dos tomos de Vindicias, encuadernados en rústica, de los cuales está publicado el 1.º que se remite ya juntamente.

A pesar de esta suscripción especial a plazos, para los que prefieran satisfacer su importe de una vez, seguirán los mismos precios establecidos hasta que se termine la publicación de las Vindicias, ó sea 48 ptas. la obra en rústica y 57 ptas. en pasta, formando cada dos tomos un volumen; con opción al regalo de los dos tomos de Vindicias, en rústica, cuyo valor en venta es de catorce pesetas.

Los libros de fondo de La Verdadera Ciencia Española, en sus dos Secciones Castellana y Latina, de reconocida importancia por el renombre de los autores, la profundidad de enseñanzas y variedad de materias, constituyen una escogida biblioteca, que los interesados en leer y difundir sabias doctrinas podrán también poseer desde luego mediante una reducida cuota mensual.

Insiguiendo, pues, las bases antes establecidas para la adquisición de la Santa Biblia, se ofrecen dichos libros a las siguientes

CONDICIONES

Sección Castellana, que consta de 66 tomos en rústica, 750 pesetas mensuales; Idem id. id. en cartón, 900 pesetas; Sección Latina, que consta de 50 tomos, en rústica, 10 pesetas; Id. id. id. en cartón, 11 pesetas.

PIANOS

ARMONIUMS. INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO

MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

INYECCION de GRIMAULT y Cia al Mático

Preparada con las hojas del Mático del Perú, tan populares para la curación de la hemorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.

Depos. en PARÍS: GRIMAULT y Cia, 8, Rue Vivienne.

ENFERMEDADES de los NIÑOS RABANO IODADO de GRIMAULT y Cia

Este Jarabe más activo que el Jarabe antiescorbútico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flojedad de las carnes, cura el gurmio, las costuras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los ioduros de potasio y de hierro.

En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE C. de la Cruz de Orihuela.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapor entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de AUGUSTE VINIES, RESTE Y Cia. Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-GUILLON.

A. SELFA GOMIS SOMBRERERO

LABRADORES 32. Gorras desde 2 reales en adelante. Especialidad para la composición de Sombreros de todas clases. LABRADORES 32.